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a városi bérhazban. »

Apponyi a magyar béke aláírásáról.
E héten adják át a békeszerződést a magyar kiküldötteknek.

— A* Egyetértés tudósítójától. —-
London, április 13. A Manchester Guardian budapesti tudósí­

tója beszélgetést folytatott gróf Apponyi Albertiéi, aki a kővetkező­
ket mondotta:

— Amikor két hónapi távoliét után ismét érintkezésbe léptem 
a hazai politikai körökkel, nem volt szükség huszonnégy órára sem 
és megállapítottam, hogy

a maayar közvélemény egyhangúlag visszautasítja a bika­
feltételeket. Elképzelhetetlen, hogy Magyarország valaha is 

beleegyezzen a Neuillyben felállított béke feltételekbe.
Nem tudjuk, hogy milyen lépéseket teszünk a békefeltételek átvétele 
után, legfontosabb azonban, hogy a magyar nemzet belátja, micsoda 
veszedelmet jelentene Magyarországra ennek a békének a betartása. 
Szerencsére néhány fentartás megjelölt azt az utat, amelyet Magyar- 
országnak követnie kell.

Pária, április 13. A nagykövetek ertekezleta már befejezte a 
Magyarországgal kötendő békeszerződés végleges szövegének meg- 
ailapitasát. A békeszerződést ezen a héten nyújtják át hivatalosan a 
magyar békeküldöttségnek.

Horthy Miklós
kormányzó bevonul ma Debre- 
czenbe I Útját zászlók szegélye­
zik, virágok ékesítik, zugó eljen 
viharos árja és egekbe szálló fo­
hász mély áhítata tölti be.

Vájjon emlékszik-e arra, hogy 
ez volt az a város, amely a leg­
melegebb szeretetévei kereste 
föl s a szive örömteli dobbaná­
sával fűzött szerény babérlevelet 
a Novara kapitányának hősi ko­
szorújába, amikor még messze 
távoli vizeken állt őrt ? Vájjon 
visszagondol-e arra, hogy ez volt 
az u város, ahol legelőször leült 
az iskola padjába? Vájjon érzi-e, 
hogy ez volt az a város, amely­
hez nagy múltú családjának leg­
nemesebb tradíciói fűződtek ?

Horihy Miklós ma már az egész 
nemzeté ! A Gondviselés hivta el 
arra, hogy fölemeljen egy sokat 
szenvedett, méltatlanul megalázott 
népet — a véréből való vért — 
a makulátlan tisztesség, az el 
nem rabolható igazság szikla­
talapzatára. A Horthy Miklós neve 
most az egyetlen bizodalmunk, a 
Horthy Miklós kardja a mi min­
den erőnk ! De ez volt az a város, 
ameiy mindig nagy just formait 
hozzá. Ez volt az a város 
amely mindig büszkeséggel tar­
totta számon, akárcsak a saját 
fiát. Ez volt az a város, amely­
nek szellemét zsenge fiatalságá­
ban magába szívta. Az ősi, a 
hazájához és hitéhez egyformán 
s törhetetlenül hü, kálvinista 
Róma!. . .

Mert igy nevezik Debreczent 
Ennek a városnak tiszta magyar 
lakossága megállt az idők minden 
viharai közepeit hajlíthatatlanul. 
Lelkesedése nem szalma áng, ha­
nem a józan komolyság izzó 
parazsa. A szivéhez ölel minden­
kit, aki hagyományos magyar 
erényeit fölismerni és megbe­
csülni tudja. Puritánságában ne­
mes, gondolkodásában emelkedett, 
hazájának vallásának szeretőié­
ben erős minden debreceni po!gár.

Ez a kálvinista Róma köszönti 
és ünnepeli ma Horihv Miklóst ! 
Raismer-ea Nagytemplomra, amely­
ben megszólal a Rákóczi-harang 
szava?! A kollégiumra, ameiy ka­
puit előtte kitárja?!... IJgy tér 
meg ide, a dobreczeni kollégium 
fia, mint Magyarország nagyura : 
magyarok között ma a legnagyobb 
magyar! . . .

Horthy Miklósra ma büszke­
séggel. bizalommal néz föl s hó­
dolattal fogadja a, hazájához s 
hitéhez egyként lántorithaiatlanul 
hü, kálvinista Róma!

Ellenzékbe ment a 
Friedrich-csoport.
Budapest, április 13. Az ellen­

zéki keresztény nemzeti egyesü­
lés pártja a kilépés után tegnap 
az esti órákban Friedrich István 
lakásán megtartotta első értekez­
letét és elhatározta, hogy reszt 
vesznek az indemnitás tárgyalá­
sában és ennek során okát adják 
annak, ami a kormánypárt elha­
gyásra kénvs'.eritette őket. Fried­
rich István a következő nyilatko­
zatától tette a „Virradat* munka­
társa előtt :

— Amint Haller Istvánhoz irt 
levelemből is látható, nem léptünk 
ki a keresztény egyesülés pártjá­
ból, rendíthetetlenül állunk annak 
program inja alapján. Nem aka­
runk mast, mint a parlament munka­
képességét biztosítani, a kormányt 
gyorsabb munkára szorítani. Min­
den törvényjavaslatot, amely a 
keresztény nemzeti iránynak meg­
felel, megszavazunk. A páitkörre 
vonatkozóan az a nezetem, hogy 
leghelyesebb volna e kérdés tár­
gyalására egy három tagú bizott­
ságot kiküldeni.

Budapest, április 18. A nem­
zetgyűlés mai ülésén a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjából ki­
vált tagok, mint külön csoport 
jelentek meg. Megtartottak az ed­
digi elhelyezkedést a széiső bal­
oldalon. Az ellenzéki képviselők 
valamennyien részt vettek az in- 

i demnitás vitájában és mint tlltn

eéki felszölaldkat, a kormányparti 
szónokkal váltakozva illette meg 
a szó.

A franciák újabb német 
városokat szálfának meg.

Amsterdam, április 13. Allge­
meine Hundelsblad írja: 
Kétségtelen Jelek mutatják, 
hogy a franciak Heidelberg, 
Karlsruhe és Mannheim 
megszállására készülnek.

Berlin, április 13. Mainzban a 
francia tábornokok tanácskozásra 
ültek össze és a jkövetkező pro- 
graminban állapodtak meg: A 
Rajna vonalára, mint stratégiai 
vonalra feltétlenül szükség van. 
Ütköző államot kell alkotni a 
Rajna bal partján. Németország 
minden bonyodalmát ki kell hasz­
nálni Franciaország javára. Sző 
vetségeseinket befejezett tények 
elé kell állítani. Németországot 
öt-hat kis köztársaságra kell bon­
tani. A legközelebbi háborúra ké­
szen kell állani.

Kivégzett terrorista
Budapest, ápr. 13. A rögtön- 

Itólő bíróság halálra ítélte 
Banales István terroristát, 
aki Bodnár Gyulát meg­
gyilkolta. Ma reggel nyolc 
órakor a Margit körúti fog­
ház udvarán végrehajtották 
az ítéletet,

lis/iipk ifszilgím.

A minisztérium rendelete alapján saját 
érdekében nyomatékosan figyelmezteti 
és újból felhívja a közélelmezési ügy­
osztály mindazokat, akik hatósági liszt­
ellátást éheznek és ennek dacára eset­
leg liszt vagy búzakészletek birtokában 
vannak, hogy lisztkönyveiket búza, vagy 
lisztkészietük erejéig a városi tisztire 
dánál haladéktalanul és annyival is in­
kább szolgáltassak be, mivel elleneseb 
ben kettős ellátás miatt súlyos kihágási 
büntetésnek teszik ki magukat 

Debreczen, 1920 április 18.

Közélelmezési ügyosztály.

felhívás!
A katonai parancsnokság ren­

delete folytán felkérem mindazo­
kat, akik folyó hó 14-én, a kor­
mányzó ur ófÖméltósága tisztele­
tére rendezendő díszelőadásra be­
lépő jegygyei bimak, hogy legké­
sőbb 5 óra 45 percig helyeiket fog­
lalják el, mert később érkezőket 
nem bocsátanak be.

Rendőrfőkapitány

A népszámlálás.
— Az Egyetértés tudósítójától.

Az e hó 10—1 ü-ik napjain számláló- 
biztosok látogatnak el minden hazba, 
minden lakásba, minden tnnvára, még 
az erdei kunyhókba is. Tudni kell végre, 
hogy állunk, mennyire sülvedtünk az 
ötéves háború és a másféléves belső 
zavarok után. Tudni kell, mennyi az 
országban a népesség, mennyi a jószág­
állomány, mennyi a bevetett terület, 
mennyi a szükséglet, mennyi a készlet. 
Csak így állapítható meg, hogy elegendö-e 
az ország táplálkozásához és jövö fejlő­
déséhez az a keszb-t, ami az országban 
van és hogy vannak-e olyan termelési 
ágak is, amelyek külföldi behozatal nél­
kül kielégítő eredményt nem ígérnek. 
Szomorú volna, ha élelmiszerek dolgá­
ban is külföldi segítségre szorulnánk.

Közismert, hogv a megromlott valu­
tánk miatt a külföldi portéka méreg­
drága es minden behozatal pénzünk ér­
tekének további csökkenését vonja maga 
után Ha indokolt és szükséges dolog 
volt valaha statisztikai adatok felvétele, 
úgy az most tízszeresen indokolt és 
ezerszeresen fontos. Biztosra vesszük, 
hogy a debreczeni közönség tudatúban 
van a rendkívüli helyzetnek s a szám­
láló-biztosok munkáját kellő komolyság­
gal értékeli rs támogatni fogja azzal, 
hogy a felteendő néhány kérdésre pon­
tos és kimerítő feli letet ad, a legjobb 
tudása szerint, az igazs ghoz híven. A 
számláló biztosok munkájuk alatt ható­
sági közegeknek tekintendők. Az adut- 
ssoigáltat.is megtagadása, ngy hamis 
adatok bemondása kilv g st képez. Ez- 
sei szemben a lakosokat a törvény és 
kormányrendelet biztosítja ah löl, hogy 
a beva o t adatokat adóztatási célra 
leihasznaim nem lehet.

Aa összeírás vezetősége.
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11 Az Egyetértés tudósítójától. — 
Tegnap délután 819 elvan

I ÄVZti,f‘0ttÄk »I DebreS 
! "öl Budapestre.

í I J5JJ a *azdasa*> «árosak!
el a. ílf7 -vagonban helyezték 
rekt? &,j°™ás°a azokat az embe- 
í™ A tlzennéí?y vagon közül 
f“pf" eS7 volt szemlélykocsi : 
egy III osztályos vagon. Ebben
nf/r«Jakia.b a komarnói rabbi 
„f*0“ . kíséretévé!. Az egész 

száJhtmanyt pásty rendőrfelügyelö 
. kísérte megfelelő számú rendőr- 
iegenységgel. Roncsik Jenő rendőr- 

I apttány, detektiv-főnök is feluta­
zott Budapestre, ki Budapesten a 
kitoloncolt emberek osztályoza- 

végezr,L Azokat, akik 
i-“6™ e,Jenséges államok 

v* n’ !gy PéJdán! a galíciaiak, 
-zottat Budapesten az illető álla 
nők konzuljainak adják át, az 
ilyan kitiltott egyéneket, kiknek 
lletoségi helye a megszállt terü- 
3t™ esik> egyelőre Budapesten 
irtják internálva, mig a többiek 
z mtemálási táborokban helyez­
ettnek el.

A 319 egyén között 200 deb- 
jiczeni, a többi vidéki. Van kö- 
Mttük egy Kovács István nevű 
irhelysegéd, ki nemrég tért át 

If lzrae|hta vallásra, hogy elve- 
«se azt a lányt, kit megszere­
ti. A fiatalember azonban köz- 
in cukorral láncolt és emiatt őt 
internálták.

Debreczen várja a kormányzót.
Soós Károly honvédelmi miniszter Is eljön 

a kormányzóval.
-A* 'Egyetértés* tudósítójától. —

Debreczen város társadalma lel- I szeretetÁnnir * , „
kos szeretettel várja Hort hu Mik I Jere.tetenek és lelkesedésének 
lós kormányzót. Már tegnap óm f Äf'm|>02iinsabb irmában ad-

ke«.HMés roll % Le " SÄ“* - Tudja jöl a bi. 
vonalon, az emberek arcán .„„jj laé fcLÍi P erre, ,nem k«" M- 
az örömnek a kifejezése mit-,,, I , felszólítani a közönséget, de
nagyon kedves és fölötte tisztelt j?6<fnk /Vn1*0,, "’^nyilatkozásra 
venrtéoro» __ _ . t,szteJI I ,s sokat kell adni.

1920 április 41

vendeget várnak, mindéhez az 
erzeshez járul még a hazafias 
lelkesedés, mely Horthy Miklósban 
joggal tudja, latja és érzi az or­
szág megmentöjót.

A fogadtatást előkészítő bízott- 
sag űr. Vargha Elemér tanácsi ok 
elnöklete alatt állandó permanen 
ciában volt tegnap egesz nap. 
tegnap delben távirat érkezett a
korleíparancsnoksághoz, hogy

a kormányzóval együtt jön 
ooés Karoly honvédelmi mi­

niszter is,
, hrf,61 8 bizottság is értesítést 
«apott es mindjárt intézkedett 
nogy a Programm ha a honvédelmi 
miniszter erkezése is beleíltesztes- 
sek. A miniszter szállása szintén 
a városházán lesz 
. elokészitő-bizottsag ismétel­
ten felhívja a város közönségét, 
ogy az érkező kormányzó iránti

A háztulajdonosok lobogózzák 
fel házaikat, a Piac utcai la­
kosok lakásaik ablakát nem­
zeti színnel, virággal, szőnyeg­

gel díszítsék fel.
Az esti szinelőadás alkalmából 

a színhazat, nevezetesen a főbe­
járatot, a haliét, a nézőteret és 
a kormányzó páholyát pompás 
virágdísz,fésűkkel látta el teljesen 
mgyen Farkas Gyula mükeS
ki tlTu Veglg az ünnepelv elő­
készítésében az önzetlen áldozat-
tóitólS Jelé’el •-

mmZC7' “[,nl1" Horthy
ve e, ,°™an?2í s^úrnyBegédé

‘ vezérkarához tartozó
ó* '» A k,Sére‘ében K"c«gra 
eraezett. A varos ünnepi díszben
ogadta a kormányzót. - Horth? 

Miklós tovább utazik Debrecenbe 
«nova szerdára várják.

séf- ,,rSda jelenté.
S6I. Ma díszelőadás a ligszm
hajban Magyarország kormány 
zójariak tiszteleté e ma a Viv 
színházban díszelőadás lesz Sz n e 
kerül a János vitéz daljáték Fő 
szerepeket játszanak: Járay San- 
dor Honthy Hanna, 0. Hitben 
Janka, Szigeti Jenő és Székelv 
Gyula. Az előadást megelőzőleg 
Bihary Ákos elszavalja Vályi Nugv 
Géza Horthyhoz* című ód.ját. 
Az előadás 8 órakor kezdőd k eh­
rendes helyáru lesz. Elnémult 
harangok színműre nagy előkészü­
leteket tart a színtársulat A ha 
tásos mü csütörtökön és pénte- 
ken kerül színre a Csokonai-szin- 
bazbarl- Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés. Vasárnap a Vigs:m 
házban délután mérsékelt ‘ hely 
uiakkal a Koldusgróf operett, este 

I az pA-a operett kerül színre.
Gumió ciiíi fan‘om kalandja, a 
^ »rU szálloda detektivtörténet 4

dróm’ rer,dkivül izgalmas bűn 
'*Y, dráma, uj trükkökkel, Harry Pi«! 

rendezeseben bemutatja ma és holnap 
az Uránia. Kló,adások 7 cs 9 órakor
banliW1! CäAnÖ, ,irä,,la dt felvonás
nplöl lm kwr0tiás ta szerelmének tóté
Fiit Íí-'m 6Zeri 3 f,lraen< a főszerepet 
í j f R,CzhleLr j8tsza kitünően. B- „tu­
sol? 7és ü*órakor' '1Z Ap°"0

Az Egyetértés tudósítójától
érdekes ügyet tárgyait tegnap 
lebreczeni törvényszék büntető 

háesa, Nagy Ka,mán elnöklete 
•t. A múlt év Julius 2h-án 
va találtak lakásán özv. Szabó 
Jrásué vagyonos öreg asz- 
o?t. A házat akarta eiadni 

jbóné, de a házvevők nem 
tak a bezárt iiazba bejutni 
öreg asszony gondozója özv 
iyari Petemé reggel még együtt 
az áldozattal, aki rossz ul lét- 
panaszkodott Mire délután 

zament. már nem tudott a 
Jd, hejutni es a szomszédok 
tsegevel az ablakon maizott 
A lakásban nem találta Sza 

-t, mire kinyitotta a bezárt 
it és athivta a szomszédban 
ozéselyéket és velük ment 

sni A kamarában meg is ta- 
k hoitan, Pgy puttonyon fekve, 
ikihívott orvos a fejen sérü- 
■et talált amiből erőszakos 
ra következtettek. A nyomo 
j°!an “ fryanu a szomszéd­
iaké ítj. Fehér Imrére esett,
,e ,s 'adóztattak Fehérék 

ni apró úgy miatt rossz vi- 
/ban voltak az áldozattal 
diott tagadta a bűnesetek- 
, f ar la«“k alibit is bízó­
ja k. Egyedül egy szivar- 

v,°,[ terhelő bizonyíték,
HÍd 0fU. édr.S apja maí?1te- 
sr,i.erí.. k*- k.z azonban a 
p«° közegeké is lehetett. 
yH Kálmán ügyész vád- 
anya és dr. Gábor Jenő ved 
le után határozathozatalra

vonult vissza a bíróság, amely 
tfj. beher Imrét bizonyítékok hiú 
nyaban a vád alól felmentene.

z 'ígyész az Ítéletben megnvu 
godott s igy az jogerős.

Boszorkányhistória
ct bíróság előtt.

"Az Egyetértés tudósítójától
legnapelött barom órán kérész 

u boszorkányokról, varazs-szerek 
szó a debreczeni törvény- 

H. számú tanácstermében 
W Jánosne csalási bűnügyet tár­
gyalta a bt ró-ág. Ezt az asszonyt 
feljelentette K M.. egy debré- 
czem -nosómtezet tulajdonosnője csaias miatt. Az előzmenvek kV' 
ionosén furcsák.

A mosóintézet iuiajdonosnője- 
uek volt egy alkalmazottja, akii 
igen megkedvelt, mert szorgalmas
oh» Ier, vo!t- Kz azonban 

otthagyta he yét. A nő mindent 
elkövetett, hogy visszacsábítja 
nem sikerült Ekkor W Jánosné- 
hpz ,.ürdu1.1- kiről hallotta, hogy 
„földöntúli hatalma van* A mo 
sod as nő úgy adta elő az esetet 
hogy W. Jánosné olyan porokat 
Ti . n, h' ™<*yek visszavarázsol- 
joh hozza a segédet Be js vette
nnt"imn;",elypkert aiIitása sz» 
nnt 1000 koronát fizetett W Ju-
xiosnenak A porok azonban nem 
használtak, mikor rájött a moso- 
*r- hjy VV. Jánosáénak .kü­
lönleges hatalma* nincs feljelen­
tette az ügyészségen
,fz ügy tárgyalásán a mosodás- 

notői azt kérdezte az elnök

?hí“ m*«« = b«ro,

Igen, volt a válasz. Egészén 
addig míg az az asszony be nem 
sapott, hittem hogy vannak bo 

szorkanyok.
Nagy bőbeszedüseggel elmond ta 

J g> hogy annyira babonás volt
me'leuTw ÍdŐn at ny,tott ablak 
me.le t halt, mert félt, hogy a
»SS n * 'mm**v*

A csalás vadjál a birósát; men 
fele httft be'gazoltnak, mertsemmf
r, brr,ék "°,n 'oi* »™
M V ,r '-'fSn° pénzl ,c,‘ '»Ina 
liiertV Ó,!gos vtsszavarázso 
ív M mosodásnötől. A bíróság 
W . dAnosnet felmentette a vádK 
es következményei aló

„Ké* sláger kép az Aranv-Bik«
l^s°7ák tíláví*hóI®87-** PgVp drÄma

ni ! c,me .Életre hal. ,ra-
: : hilly Hohr főszere,,
ésevel, a másik, a „Szereim, ba=

‘ mol I Clmu i^romfelvonásos vigiáiék 
mejyhen a korán elhunyt Dorrit \VV,,

Ó órfk a ffl87erePet- Előadások 7 és

|^j szinhaz|:)

Csokonai-szirhaz műsora;
e»őadísa AZAranyJán0S-kör di«‘ 

yig-szinház műsora ;
Szerda Díszelőadás.

Füredy F. Gusztáv
■My-V,k e'oadá‘At, melyen közre-

működik Heimlich Ilona ,
1 bemutatásra kerül Liszt F<* 
renc április 24-én ta na'
meg a Zenede termében. Jegyit 
érvényesek. °gyoK

Szántó Tivadar ,tpr >n ,l-, 
zongoraestélyén Liszt, Bach, Beet­
hoven. Copm müvein kívül salat 
opusait ,s játsza Je»yek ${1 
portásánál. R|Ka

A R Q L L Q.
Szerda, csütörtök, április 14_15:

Ellen Richter a főszerepben.

KATALIN CÁRNÖ
Kgy koronás fő szerelmének tör­

ténete 5 felvonásban,
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor

Arany-Bika mo*i.
Szerda, csütörtök, április 14—15-én 

t-Hly F-'lohr a főszerepben.

eletre-halálra
dráma a kuliszák világából 4 felír.

SZERELMI BAROMETER
vígjáték 4 felvonásban, 

főszereplő: Dorrit Weizler.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

U R A N I A.
Szerda, csütörtök, április 14 -15-én

Prof. Nlck Fantom kalandja

A guruló szálloda
Detektív történet 4 felvonásban. 

Rendezte : Harry plel.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

?ís;ay°s Biztosi«} intézel p ír" 
rezérügynöksége. Debreczen. p,ac u rf ,-? 'T‘
Keres megbízható és Oave* Uri«. C UICa 42. SZ.

ott kéretik t

p . ^ . Derecskéi Kereskedelmi 
Részvénytársaság” f. hó 25-én 
sajat helyisegében é°’

rendkívüli közgyűlést
telette!1 részvényesek tisz
mietiel meghivatnak.

az igazgatóság
TflB6y : Alapszabalymódnsilás.

..Egyetértés" reszem
mzT“ ai,o°ad=
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hírek
Lobogózzuk föl a háza« 

Kati A városi tanács ezúttal 
ismót fölhívja a város haza­
fias lakosságát, hogy a 
házakat lobogózzák föl. 
öltsön ünnepi díszt a város 
a nagy, nevezetes ünnepi 
napra. Fogadja a város 
lakossága ünnepi dísszel 
a magyar kormányzót.

Horthy Miklós családja. 
Nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzónak igen szép családja 
ran. — Felesége az arad megyei 
PwryZy-esaladbol származik, igazi 
magyar asszony, akinek nagy 
európai műveltsége van. Beszél 
franciául, angolul és németül. 
Horthy lánya, Pauline, most fej­
lődik. „nagy lany‘-nyá. A fiuk: 
Pista és Miklós, igen eleven, jó- 
eszü gyermekek. Az idősebbik a 
reáliskola negyedik osztályába 
jár, a fiatalabb a gimnázium má­
sodik osztályát végzi. — Horthy 
Miklósáé a férjét régi jó magyar 
szokás szerint „uram“-nak em­
legeti. Mikor Horthy Miklós Sió­
fokon volt, naponként kilovagolt 
fiaival. A kormányzó elsőrangú 
lovas, bátyjának, a vitéz és sze­
retett lovas brigadérosnak a ta 
nitványa. Fiai is jól megülik a 
lovat. A Horthy-család ősi kú­
riája Kenderesen van, Szolnok 
meilett. Itt született Horthy Miklós 
1868-ban. Szép családja állan­
dóan itt élt. — Horthy Miklósné 
fiaival a múlt év nyarán járt 
Debreczenben.

Színház és Divat, Színházi Világ, 
Mátyás Diák, sportlapok legújabb 
számai a SZÍNHÁZI FIGARÓ-nál.

Az oláhok elrabolták a 
mezőhegyes! ménest és a 
birtok felszerelését. Buda­
pestről jelentik: A mezőhegyes! 
ménes lóállományát az erdélyi 
oláh kormányzótanács 82 szá­
zalékáig a felszereléssel és be­
rendezéssel együtt elhurcoltatta.

A debreczenl háziezred zene­
karába zenészek azonnal felvétetnek. 
Olyanok, akik már katonai zenekarban 
Szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelent­
kezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 
2—4-ig Nóth Antal ezredkarmesternél. 
Sient-Anna utca 20. szám.

A Dunába ugrott, mert 
nem tudott enni adni a 
gyermekének. Budapestről je­
lentik : Ma reggel félnyolc órakor 
az Erzsóbet-hidról a Dunaba ug­
rott K. J. takarékpénztári igaz­
gató. A közelben dolgozó mun­
kások kimentették a hullámokból.
A liókus-kórházba szállították. Ki­
hallgatása során azt mondta, hogy j 
azért akart megválni az élettől, j 
mert a kisleánya ma reggel enni­
valót kért és ő semmitsem tudott 
adni a gyermeknek.

„Kőzhaszu Munkáskertek Egye­
sületének“ kertségei részére csőszök
felvétetnek, jelentkezni lehet Borbély 
flernát: Budai Ézsaiás-u. 27. és Kovák 
István Külső-vásártér 16. sz. alatt lakó 
kerlgazdánál.

Lemondott városi al­
jegyző. Sajó László dr. városi 
tb. aljegyző bejelentette Szomjas 
íiusziáv kormánybiztos-főispán­
nak, hogy a városnál eddig viselt 
díjas koz igazgatási gyakornoki és 
Ü>. aljegyzői állásáról lemond.
A kormanybiztos-föispán a le­
mondást tudomásul vette.
> £í**<*rW*t * közönséget, hogy a bir­
tokában lévő máre. hó *., 7., 11., 27. 
«bruy 12„ 13, 16, 32-iki lappéldányo- 
k 1 V‘!re,V<*1Jen a kiadóhivatalba leadni.

A csehek kiutasították a 
magyar alkalmazottakat. Bu­
dapestről jelentik: A csehek a 
magyar állam szolgálatában álló 
alkalmazottakat és hozátartozói- 
kat kiutasítjuk Cseh-Szlovakia te­
rületéről. Rövid határidőt adtak 
az eltávozásukra. A kiutasítottak 
nak a legminimálisabb élelmicikk 
mennyiség kivitelét is megtiltották. 
Kénytelenek voltak mindenüket 
potom áron elkótyavetyélni.

Legszebb kalapujdonságok Frank 
Edénél, megyeháza mellett.

Mibe kerül egy Jobb női
kosztüm ? Egyik fővárosi napi­
lap hosszabb tudósítást közöl a 
tavaszi divatról. Ebből megtudjuk, 
hogy Budapesten egy jobb női 
kosztümnek tizennégyezertöl tizen­
nyolcezer koronáig változik az 
ára. Természetesen az igények 
igv szerényebbek lettek. Aki ed­
dig 6—8 ruhát csináltatott, az 
bezzeg beéri most eggyel. És a 
divat-szalonokban egyre kevesebb 
és kevesebb lesz a munka, mert 
már alig-alig bírják megfizetni.

Felhívás. A román visszavonulás al­
kalmával egy darab lakkozott fekete, 
fel- és lehajtható bőrernyővel ellátott, 
átjavitás után használható féderes kocs- 
és egy darab szintén feketére lakkozott 
ernyőnélküli hasznavehetetlen, ugyan­
csak féderes kocsi Tis/acsege községi 
házánál visszamaradt. Említett kocsikat 
jogosult tulajdonosuk ez évi április 30-ig 
átveheti. Ha a kitűzött időig a tulajdo­
nosok nem jelentkeznének, a kocsik ez 
évi április 30-án, délelőtt 9 órakor Ti- 
szacsege községházánál nyilvános árve­
résen el fognak adatni. Orosz főszolga­
bíró.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, 
Delejgyujtók és egyéb a legkompli­
káltabb készülékeket készít és javít, 
vesz és elad Földvári, Debreczeni 
Első Elektrotechnikai gyár, Széche- 
nyi-utca 55.

Góplrónö azonnal felvétetik a refor­
mátus kollégium gazdasági tanácsjegy­
zői hivatalában. Munkaidő . napi 3 óra, 
fizetés havi 100 korona. Jelentkezni le­
het délelőtt 9—10-ig.

Az elrekvfrált Hunyadi 
János. Az oláhok a magyar tör­
ténelemből még Hunyadi Jánost 
is elrekvirálták. A kolozsvári hires 
Mátyás-szoborról eltüntették a 
magyar felírást és a következő 
oláh felírást alkalmazták:

Rex regele Mathias 
fiuliu

Avram Janeu.
— Kolozsvárt rémesen elrománo- 
sitották. Folyton és folyton utasít­

ják ki a magyarokat és hozzák 
be a románokat, Az erdélyi ma­
gyarság heroikus küzdelmet fejt 
ki. A férfiakat, ha csak megmuk­
kanni mernek, rögtön lezárják, 
botozzák, igy hát leginkább a 
nők fejtenek ki lelkes tevékeny­
séget a hazafias érzés ápolása 
körül, A magyar asszonyok és 
leányok most, a tavasz jöttével 
piros pártával fejükön sétálnak, 
a pruszlik pedig fehér, a szoknya 
zöld. így aztán minden üldözés 
ellenére megtelik az utca piros- 
fehér-zöld színnel, a szent há- 
romszinnel.

Dr. Szőllősi nemi betegeknek ren­
del, Hiingária-épület.

Tanulók díjazással felvétetnek a 
Hajdumegyei Vasöntöde, Gépjavító 
és Olajütőhöz. Ujvárosi-ut 6. szám. 
(Gyermekmenhely felé.)

Zongorát keresek állandó bérletre, 
azonnalra. Cím a kiadóban.

Műláb, mükéz, sérvkötő, haskötő, 
gumiharisnya, ferde növésű gyer­
mekeknek bőrfüzö készítését és javí­
tását elvállalom: V1TÁRIUS SÁNDOR 
orvosi műkötszerész mester, Piac­
utca 16., ki a háború alatt gráci, 
bécsi, budapesti és debreczeni kato­
nai művégtag készítő műhelyek ve­
zetője volt. Vidéki közönséget vasár­
nap is fogadok lakásomon, Eötvös- 
utca 85.

STENGEL KAROLY
a debreczeni m. kir. allam- 
rendőrség fogásza, fogmütermét 
Batthyány-utca 16. (saját ház) 
áthelyezte. Fogad délelőtt 10— 
12-ig és délután 3—5 óráig.

M KÖZGAZDASÁG M

A Hajdumegyei Méhész-egyesü­
let tagjait Debreczenben, a Debreczeni 
Első Takarékpénztár üléstermében folyó 
hó 16-én délután 5 órakor, az egylet 
jelenlegi állásáról szóló jelentés előter­
jesztése, az egylet újra szervezése és a 
tisztujitás előkészítése tárgyában tar­
tandó közgyűlésre meghívja az Elnökség.

A papiros horribilis ár­
emelkedése. A Pesti Napló 
Írja: Az a papiros, amelyre az 
újságot nyomják, a háború előtt 
kilogrammonként 26 fillérbe ke­
rült. Eddig hat korona volt. Ez­
után pedig 64 koronát kell fizetni 
az újságpapír kilójáért az újság­
kiadónak. Ez azonban csak a ro­
tációs papírra vonatkozik. Mert 
az úgynevezett lapos-papir még 
drágább.

A Magyar Szövetkezeti Központok
:: Árúforgalmi Részvénytársasága::

(Budapest, V. Dorottya-utca 2. szám)

Debreczenben létesítendő kirendeltsége, esetleg 
áruforgalmi részvénytársasága számára nagy ke­
reskedelmi és adminisztratív gyakorlattal, széles­
körű helyi ismeretséggel rendelkező ♦♦♦♦♦♦

vezető főtisztviselőt
keres.

A családi viszonyt, továbbá az előképzettséget és 
eddigi gyakorlatot feltüntető részletes ajánlatok
e héten szombatig dr. Hódy Béla ügyvéd ur 
irodájába, Fcrencz József-ut 77. szám, azontúl a 
társaság budapesti címére küldendők.

A gyapjubeszotgáltatés. tiaide- 
varmegye él Oebrecien város főispán­
jának *76/1990. V. ssámu leiratára hi> 
vatkoxással ai alábbiakat teszem köz­
hírré : Miután a 83/1920. M. E számú 
kormányrendelet értelmében elrendelt 
g vapj ukéazlet-bejelentés a kellő ered­
ménnyel nem járt és köztudomású, 
hogy ez országban lényegesen több 
gyapjú van, mint amennyi a gyapjuát- 
vételi bizottságnak bejelentetett, tO' 
vábbá a bizottság arról is informálva 
lett, hogy a gyapjút nagy mennyiség­
ben csempészik ki a határszéli me­
gyékből, holott a készletek elrejtése, 
valamint a csempészet a hadsereg és s 
köztisztviselők és általában az égési 
ország népességének a ruházattal való 
ellátását megnehezítik és gazdaságilag 
is felbecsülhetetlen károkat okoznak; 
az alárendelt hatóságokat szigorúan 
utasítottam arra, hogy a tudomásukra 
jutott gyapjukészleteket a gyapjuátvé- 
teli bizottságnak (Budapest L, Disz-tér 
2.) bejelentsék, amely utóbbi megfogja 
állapítani, hogy az elrendelt bejelentés 
megtörtént-e vagy sem, továbbá, hogy 
a gyapjucsempészés megakadályozására 
a legszigorúbb intézkedéseket tegyék 
meg. A lent idézett rendelet értelmében 
a be nem jelentett gyapjú elkobozható 
és értékének egyötöde a feljelentőt, 
négyötöde pedig a hadirokkantak se­
gélyalapját illeti meg. Polgármester.

Magyarországnak nem 
maradna aranybányája. Ha
az entente nem változtatná meg 
a békefeltételeket, Magyarország­
nak nem maradna aranybányája. 
Elvesztenénk a hires Abrudbányát, 
Körmöcöt, Verespatakot, a beagí 
és rudai aportolt (amelynek Vil­
mos császár volt egyik főrészvé­
nyese), a vulkoji bányát, a Maros 
azt a szakaszát, amelyből ara­
nyat mosnak.

Hadifogságból hazatért birkózó
Nagy Lajos, aki Budapesten és a DTE-ben 
is sikeresen szerepelt, mint birkózó, 
hazatért az olasz hadifogságból Debre- 
czenbe. Szicíliába 49 hónapot töltött « 
ez alatt is foglalkozott sporttal. Most 
aztán részt fog venni a magyar sport­
életben.

Épül a vasutas pálya. Nagy­
szabású építkezés folyik a dohány­
gyár mögött levő, mintegy négy 
holdnyi területen. Tele vagonok 
hordják a salakot, agyagot, szor­
galmas munkáskezek planirozzák 
a talajt. Fecskendők ontják a viz- 
sugarakat, henger jár le-fel az 
épülő talajon, húsz derék, szor­
galmas munkás dolgozik állan­
dóan a pálya mielőbbi elkészültén. 
A pálya talaja agyaggal kevert 
salak,'ami a legideálisabb football 
pálya. Ezen a pályán csak igazi 
technikával lehet boldogulni. A 
pálya mérete 110x65 lesz, ami 
nemzetközi mérkőzésekre is al­
kalmas. A pálya terveit Benedek 
máv. mérnök készítette és mind­
két vasutas egylet — a DVSC és 
DMTK — vezetősége erősen am­
bicionálja, hogy az uj pálya mi­
előbb elkészüljön.

Intéző és fegyelmi bizottsági ulest 
tart csütörtök este 7 órakor a Központi 
kávéházban a Kerület. A tagok és a 
kiállított játékosok pontos megjelenését 
kérem. Kerületi előadó.

Football-verseny. Ma délután a 
DKASB Ugetőverscnytéri-sportterén igen 
élvezetesnek ígérkező verseny lesz. Ez 
alkalommal a DMTK komb. fog ját­
szani városunk legjobb ifjúsági csapa­
tával a KITE-vel. A verseny 4 órakor 
kezdődik.

NemzetlszInU plakátok
Horthy Miklós bevonu­
lásának ünnepnapjára

ablakokba, kirakatokba
korlátolt számban még kaphatók a

Színházi Figaró szalonjá­
ban és a rikkancsoknál
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Wfo mocca-készletek. 
Compót-, likór-keszletek, 
V.ragrfzák, kristály- és különla

ges színekben.

••Tout Debrecen11
Városunk minden zene­

barátja jelen lesz

Háztartási cikkek:
kávés-, teás csészék, bögrék csemene. 
ta'jyerok, petróleum-lámpák,’ vesszőbe 
♦♦♦ fonott üvegkorsók. ♦++

Szántó Tivadar

Akác-és tölgyfát
min/Jast i__ _minden mennyiségben 
házhoz szállítok ölen 
kent és aprítva méter 

mázsánként

Polyánszky Oreszt
ttnifakoroelfafi^ O:»« rn ztűzifakereskedő, Piac-utca 58. és 
Miklós-u. végén: Szobosziói-ut 1.

Friss töltésű
Mohai Ágnes-viz

érkezett
félegyhAzy Jánosnál.

Ä'aiÄÄÄ'Sj
müveit hajadonnal, kinek 30—40 ezer 
korona hozománya van üzleti 
té„8^ez\ Fényképpel ellátott levelet kérek 
„Komoly fin jeligére » kiadóhivatalba.

1680
|«>|auANLAT|(a>|

ápr. 20-kl zongoraestélyén
á i_j • „ . . .A londoni Yorkshire Daily ezt írja a 
művészről : „Szántó Tivadarban Delius
*§T .re.n^h1/ií*‘ éa Tele egyenrangú mű­
vészt talált, kinek nemcsak a modern s 
népszerű pianisták finom hangfestőké- j 
pessége, hanem mint hangszerének igazi j 
mestere, leigázó erő áll rendelkezésére,..* '

TARR JURÁBA
törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca 2.

Illést lián eladáMí liirtiet^Nei
1 . T fllolf W.f 11A a fitt «... _____ A _ ta mm.

Jegyek a Bika portásánál 
*• * Színházi Figarónál kaphatók.
Tlllllllllll

Apróhirdetések az Egyet 
értés részére felvétetnek

[A „Hajdumegyei Vas- 
öntöde_és Gépgyár“
Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep

(Gvermekmenhely felé)
'modern olajmalommal

kibővittetett.

Elvállal mindennemű gépjavitási 
munkálatot Megrendelésre gép 
részeket újonnan gyárt. 

Raktáron tart saját gyártmányú 
szecska és répavágókat, borsaj­
tokat, komplett kutszivattyukat 
kazánrostélyokat, dugattyu-gyü- 

I ei v‘ZTezetéki tárgyakat stb.
1 elvállal mindennemű olajos mag- 

vat feldolgozás céljából.
' Hetenként kétszer öntés.

Bármilynemfl öntvény megrendelhető

Ócska öntött vasat min-
! den mennyiségben vesz.

, ENGEL és TÁRSA
»•miiiiiminl

..... Te,e.kf-“‘c? *z- nagylelkű ház,
}?? fe.ndbeli lakással, istálló és mel- 
lékhelyiségekkel, az udvarban eny ló
lehető 1aStÖdéVel’ májUSra bekö1'

2. Simonffy-utca 54. sz. részben még 
adómentes ház, több rendbeli lakással
W líSSi"'“
re,IS",SS. “ “ '»b

0. Homokkert, Harsány! 6usztáv-utca 
f0,”: .a,a,u'ház’ májusra beköltözhető
?sÄ ta1, 300 J Ö1 «VÜMldl

6. Vargakert, K. Tóth-utca 6. sz.
kai«7hff«r ^'imöJcsössel, azonnal be- költözhető utcai lakással

:. Vargakert, K. Tóth-utca 30-32
L ,még a,i6meiites, több

rendbeli la kassal, üzlethelyiséggel. 384 
gyümölcsössel, májusrabeköltözhető lakással. 1

8 Csapókért, Kuruc-utca 64. az. ház
szőlő és gyümölcsössel. ’

9 Tóczóskeri, Acél-utca 37. sz. ház 
azonnal átvehető ás beköltözhető, a 
hozzátartozó loOO négyszögöl kony- 
hakerti veteményessel, istállóval. '
,n „ Kerell«-telep, Kerekes 6éza-u.
‘u- ”• haz. azonnal beköltözhető la.
mSsse?,l0Tal'600 négysz*grtl eyü-

d4.Lt]r,X|!i«.t:ztiüÄkvte'l:

‘együtt ldezé8eivel és fe,8zerel<iseivel

ki#1 ház90*2*' te,e|*' 0ív*l,‘utea 3e- ez-

zéu, aN|í'"lU,Ca 98‘ 'Z-a,a,ti- ‘»“«o-
zesre alkalmas üres telek 

16. Galamb utcában, az „Erzsébet« 
malom szomszédságul an 10.12 néw
szögöl házhelyeknek alkalma, mái parcellázott üres terület m8r

16. Somogyi Pál-utca 12. sz
klsathh25^*n.ég,yHög01 üres te|eki 
kisebb gyártelep létesítéséhez.
22 .Aa|.» ^eE’i Zádor-utca 

x 8,z* a,attl kis ház, 304 négy­
szögül veteményes földdel 6*
meU ÉH étáyr°® U‘ ‘

váíóa? aíkaInfas!° éP',éS'e k"
lti,. St„SHa ker,V Komlóssy-ut 

sz. alatti egy kerti nyilas (675
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22. A megszállás alól már 
íáhSZaanClu,t uJ!*ta szomszédsá- 
gában 80 magyar holdas birtok 
melyből 20 hold kaszáló, 2 hold
homok* ak6cerd6, 8 föbbi 8zántó-

c/’3/ Ugyancsak most már fel- 
szabadult területen, a nagylétai
£°Äertben három magyar 
hold. kltünó karban lévő termő-

24. Tizenhat kát. hold 1279 
négyszögöl területű első ősz- 
fályu príma fekete föld, a kösélv
szegi gát-dűlőben. T

25. Hét kát. hold föld a vágó­
híd mögött, amelyből 4 hold lu-
ményes*’ * l0t,bi konyhaker(l vete-

26. Hajdúböszörményben egy
há??|te a éÍJell mulatóhely) 
evtüí, és teljes berendezésével 
rg)'ltt. elöregedés miatt - a
szlfrzet? bennef °nOSa Va9y°n'

,, jU*°r°zott szobát, főtérhez közel
átiiduék. Cím a kiadóban. igg^

Közvetlen a vasútnál levő ege 
,n8gy szoba, konyha, fáskamrával bíró 
lakásomat elcserélném hasonló, esetleg 
két kis szobás lakással Cim a kiadó* 
ßan. 1684

Tűzifa felapritva és ölenként Unió 
tűzifa részrénytiraaságnél beszerezhető. 
Ispotály-telep 1, 1667

600 koronát adok annak, aki két 
szoba, konyháé lakást ajánl vagy áten­
ged május 1-re. Cim a kiadóban. 1679 
, l:??á£.at zilálok tartásra fele ma- 
lacáért. Cím Eötvös utca 11. sg 1688 

Kereskedésbe ajánlkozik tanulónak 
IV. gimnáziumot végzett jó családból 
»»ló fiú, vidékre is. Cim a kiadóban

1687

Ezeken kívül:

tel

27. Korlátlan Italmérés, bérén- 
dezéssel együtt, a város egyik leg­
forgalmasabb utcájában.

2-s. Azonnal átvehető élelmi- 
szer- és csemegeüzlet, teljes be­
rendezéssel, áróval együtt.

Jó fizetéssel festéshez női modellt
felveszek. Jelentkezés kora délután Víg­
kedvű Mihály-utca 11. szám alatt, ud­
varban jobbra. jgQg

Sárga-viaszt bármily mennyiség- 
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe- 
ren<= Aranyegyszarvu gyógyszertára 
(színház mellett). 1603

Veszek menyasszonyi kelengyéket, 
asztal- és ágynemüeket, szöveteket, 
selymet magas árak meUett. Kaiser 
Piac utca 7. j#1(j

Régiségeket, úgymint porcelláno-
kát, poharakat, órákat, ezüstöt, régi 
ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, min- 
dennemu diszmü árukat veszek és el­
adok. Deutsch, Arany János-utca 67. sz 
Keresztépület. jggj

Hamis fogakat, töröttet is veszek. 
Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1862
FAÍ^Sí!rk?reSk,ed6 8egéd felvétetik 
Félcgyházy János füszerOzletébeu. *

II IVáO fűavn.A.l.lL__ «
I • '■:*i“«i v.uo* mszeruzietéban. 1663 
I Ügyes, füszerüzletben gyakorolt ki
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52x" :r; ■ ?1U, kerti nyilas (675
termelő "0 karban levo 
. 82- ’femető-utca1 20. ez. alatti 
4 *et. hold 1434 négyszögöl 
területű volt serteshizlaló-telep mely­
ből 5230 négyszögöl termőszőlö, 
a többi konyhakerti veteményes.

21- Klshegyesl-ut 5. sz. alatti 
egy kát. hold konykerti vetemé­
nyes.

>€
, keresek 25,000 keretű
tőkebefektetéssel egy, a főtér kö­
zelében, forgalmas utcában lévő 
osemege- es szatócs-üzlethez, amely­
nek berendezése és helyisége telje­
sen készén áll. * J

Ezenkívül több klsebknagyebb 
osaladl- és bérházak vannak el- 
adasra előjegyzésben.

Elhelyezek privát kölcsönt első 
bei 7?“ ‘eendó betahlázásra, előnyös 
zasert *^ mel*ed| meri«kelt dija-

k.?.Ve,lík T*te,r® közeli szölös-
neket*»' ‘in®‘ t* ,T,ldéken> **őlótele- 

boldlg- »»lamint ta- 
nyasblrtokot az Ondódon, Szepeten 
»agy Ebesen 5—100 kát. holdig.

Elfogadok megbízásokat bármily 
természetű ingatlanok, u. ,n. : föld 
birtokok, házak, konyhakerti votead?/.“ Í??lelek- i^lötelepek eb 

’ Tét^ * V1<y körlete közveti. 
tésére, valamint hizassáíközv.n 
tésre Is feltétlen dlsoretló mellett*

JsajA!sár-u-
I.nní ’h^ ,fe!TllMosltás.al dljtá-

8-Í2óráfg P0k0n C8ak délelőtt

jer,
1671Monostorpályi-ut 26. lg71

Cipészsegéd, elsőrendű faszeges 
munkára magas fizetéssel felvétetik 
Liener, Csapó-utca 12.

<s>
1686

<S)

1660

Eladó Varga-kert, Déli-sor 26. szám
alatt egy arany óralánc, egv ezüst zseo 
óra és egy jókarhan levő bicikli. Bár 
mikor megtekinthető.
. ha8znált Írógép, me
ítPce 30 szÓráJtbaD Bog4tonti- 

Női ruhák, kalapok, egy pár 38 
finom női félcipő eladók V ‘ ‘ 
hály-utca 15. sz.

Elegáns kék selyem ruha,
Haross-utca 20. szám

egtekint 
Csilillag

1681
. sz.

Vígkedvű Mi

telő pólya eladó, 
Dávidné.

Két baromh ^

1682
keresi

utó.
1678

Csillag 26. sz
1689

el-
1688

adük tS4 4?'a5 haszn4lt férfi-cipők 
adok. Károly Ferenc József-ut 15.
u ,u.j k®f. l°vas. féderes stráf sze-
7«ef eladÓ' b>‘reeyh4z». Barkóczy Jó­
zsef, Kereszt-utca 12. 7 169()

Margit-fiirdő
FOrde árat.- g6z d. e. 12 X

Felelős szerkesztő:
Or. SZATAI FERENC.

Kiadja:
pebreczen íz. kir. város és a Tiszán 
túli református egyházkerület könyv­

nyomda-vállalata.

megnyílik április
Nyitva

‘ u> 10 K* kád 1 »zem. se K
reggel 7-től este 6-lg.

* szem. iá K.


